

# 少年竞风流 梅香满宜城

## ——“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动专业组现场终审落幕

7月21日12时许，随着乐队落下最后一个鼓点，小演员定住最后一个动作，在安庆举行的第28届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动（专业组）现场终审落下帷幕。

7月18日至21日，来自全国20余个省30多类剧种的百余位“戏曲娃娃”齐聚宜城，皮黄、梆子“争艳”，昆腔、高腔“斗技”，翻跟头、打扇子、跑圆场、起霸、对枪、水袖……舞台上，“小梅花”们以精彩纷呈的表演为观众带来了一场视听盛宴，展示了传统戏曲文化的深厚底蕴与勃勃生机。

此行。”听完来自嵊州的王启悦表演的《珍珠塔·塔情》，市民蒋女士连连夸赞，并立即查阅了越剧和该剧目的相关资料。今年16岁的王启悦已学戏6年，“看到了很多优秀的演员，这激励我继续一心钻研、刻苦练功。”这也是王启悦第一次来到安庆，“安庆的戏曲氛围很好，晚上公园里还有很多人在唱黄梅戏。”她说，希望戏曲能被更多年轻人喜爱。

四天里，百余出表演相继开唱，百余名小演员各显其能，将自己刻苦学习的成果“绽放”在舞台上。“一项事业只有拥有年轻人，才能拥有未来。小演员们能在这里，走上全国性平台相互交流、学习、借鉴，对于他们走好未来的艺术道路，以及促进各剧种的发展，意义非凡。”中国戏剧家协会副主席冯玉萍说。

表演难度较高。

可惜的是，程雪恩最近感冒了，嗓子不舒服，汪霞对她最终的舞台呈现效果担忧不已。“功夫都在平时，相信自己，专心表演。”临上场前，汪霞叮嘱道。

表演中，程雪恩以悠扬婉转的唱腔、层层递进的情绪，赢得台下阵阵掌声，这让汪霞此前的担忧烟消云散。“这出剧目需要演员有相当强的演唱功力，这名演员的完成度非常好，有一定的掌控能力，潜力很大。”第二批国家级非物质文化遗产项目黄梅戏代表性传承人、国家一级演员黄新德在点评时，对程雪恩表示了认可。程雪恩也通过优中选优、层层筛选，进入到22日晚的第28届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动（专业组）佩花晚会表演名单中。

何以成戏？面对这个问题，小演员们都用“坚持”二字作答。

今年16岁、学戏6年的张桐浩此次表演河北梆子《寇准背靴·探穴》。前四年，他的日常生活与戏曲紧紧地联系在一起，然而最近两年，受“倒仓”影响，他不得不苦苦寻找发音位置，今年，张桐浩终于找到了，逐渐能唱了。“这段路太难了，我真怕自己不能唱了。”渐渐走出“倒仓”的张桐浩说，“坚持，自己热爱的戏曲，不能退一步。”

“这根棍子，我一开始感觉很重，舞不起来。”今年15岁的吴峻帆已经学戏8年了，因为学习武生行当，练习“把子功”贯穿了他整个童年，拿着很重的“兵器”，他经常一练就是一上午。在练习中，这些“兵器”逐渐轻盈起来，抛起、接住，耍棍花、耍花枪……“台上一分钟，台下十年功，我要继续坚持练下去。”吴峻帆说。

### 传承

雪堆遍满四山中

为了将传统戏曲传承好、发展好，参加终审的部分演员还主动尝试了跨剧种、跨行当的探索。

作为我市国家级非遗项目之一，文南词今年首次进入“小梅花”专业组终审。来自宿松县黄梅戏剧院的朱凌燕带来的表演是文南词《玉簪记·陈姑追舟》。在成为一名文南词演员之前，朱凌燕专攻的是黄梅戏。“这两个戏唱法上有相近之处，又都是安庆的传统戏曲，用心用力把它们传承好、发扬好，是我们安庆戏曲演员的职责。”朱凌燕说。

国家一级演员、江苏省苏州昆剧院副院长王芳在点评朱凌燕的表演时说，演员声音条件很好，表演成熟，端庄大气，整体能稳得住。

不只是跨剧种，去年，学戏8年的杨传澳从武生转到丑角行当。据他的指导老师张咸良介绍，愿意学丑角的小演员相对较少，因此一个好的丑角很难得，杨传澳能转行当，一方面是有武生的底子，另一方面也具备学习丑角的身体条件。

“武生的扮相很帅，丑角大多是配角，而且扮相并不好看。”刚转行当时，杨传澳并不开心，即使这样，他还是尽心尽力学好每一个动作，每一句念白。“只要能表演好角色，传承好戏曲，哪个行当并不重要。而且，每个行当有每个行当的乐趣，我也渐渐地喜欢上了丑角。”杨传澳说。

从知戏、懂戏、学戏到登台唱戏，散在“小梅花”们心中那把戏曲的种子，正在悄悄生根发芽、开花结果……

全媒体记者 管炜

### 绽放

散作乾坤万里春

“这位演员的舞台表现可圈可点，身段在不张扬中显示出一定的定力，非常难得，期待他的未来。”7月19日下午，著名黄梅戏表演艺术家黄新德就小演员汤浩剑的表演点评道。

汤浩剑是参加终审的安庆本地演员之一，现就读于安徽黄梅戏艺术职业学院，此次表演的是黄梅戏《梁祝·忆十八》。“能得到业内专家的认可和观众的喜爱，我非常开心，觉得一切努力都是值得的。”汤浩剑表示，将继续学戏、演好戏，为黄梅戏的传承和发展贡献力量。

“这不仅是展示自己技艺的舞台，也是多剧种相互交流的舞台。”今年17岁的彭靖翔携祁剧《钟道嫁妹》选段参加集体项目终审。期间，他有遗憾，部分唱段的气息把控还有欠缺；也有收获，可以与年纪相仿的优秀演员交流探讨，完善细节、提升技艺。

“才发现越剧这么好，真是不虚

### 坚持

梅花香自苦寒来

“梅花香自苦寒来，一点小感冒，打不倒我。”7月20日晚，参加终审的安庆演员程雪恩一边喝着热水，一边为自己加油打气。

程雪恩就读于安徽黄梅戏艺术职业学院，此次带来的表演是黄梅戏《渔光曲·当坊会》。据程雪恩的指导老师江霞介绍，这段戏需要表演者在表演时做到字正腔圆、情感真切、韵味浓郁、层次分明，尤其需要把控制好情绪，

## 药材变“药财”

7月21日，岳西县来榜镇农户在翻晒中药材杜仲。

药材变“药财”，致富有“良方”。近年来，该镇立足绿色资源优势，坚持做好生态牌、走宽绿色路、念活山字经、做足林下文，全力打造以中药材为主的特色林产业产业集群，助农增收致富。

全媒体记者 储永志  
通讯员 林卢珍 摄



## 晴岚初中何时复工建设？

### 市重点处：预计推迟到2026年建成招生

### 1584政风行风热线回音壁

**7月18日杨先生反映：**笨姐火锅店违规招牌未整改。

**市城市管理局回复：**经大观区城管局核实，该商户在相邻门店新增了门面，并于2024年5月17日向大观区城管局进行了新店招拆案，在备案后未及时更换新店招牌，目前已督促该商户立即按照备案样式更换店招。

**7月19日王先生反映：**碧桂园长江万里连接沿江东路的道路路面破损，人车未分流。

**市重点处回复：**碧桂园H区地块南侧地块支路为新建道路，长107米，宽16米，与沿江东路连接，目前工程已完成道路基层，正在摊铺沥青。碧桂园长江万里连接沿江东路的道路属于开发商代建道路，路面破损不在本次新建道路范围，关于道路路面破损、人车未分流问题，市重

**7月22日卢先生反映：**大观亭街18号隔壁门面排烟管道对着自己家。

**大观区政府回复：**经核实，区城管局前期已到现场查看，针对双方的问题，街道社区会同区城管局上门进行商讨处理，初步定于本周三，街道社区联合城管、公安继续上门进一步沟通解决。

**7月22日贾女士反映：**热电路19号电校宿舍雨水管道漏水。

**大观区政府回复：**经德宽路街道办事处上门查看核实，房屋外立面落水管不在老旧小区改造范围内，街道办建议反映人如有需求，可自行筹资解决管道漏水问题，或者按照相关流程和要求申请房屋维修基金用于管道修缮，后续房屋维修基金等相关问题也可咨询街道。

**7月22日王先生反映：**市府小区停车管理混乱。

**大观区政府回复：**花亭路街道办事处、湖心社区已与反映人联系，针对反映的小区停车收费、物业管理等问题，经社区工作人员耐心解释沟通，反映人表

示认可。属地街道社区将加大对小区车辆停放、物业管理等工作的监管力度。

**7月22日张先生反映：**离职后平台公司未发之前工资扣除的部分。

**大观区政府回复：**经了解，反映人2022年9月在大观区控股集团（原城西公司）任职，2023年3月离职，因期限未满一年，大观区控股集团未发放绩效工资（工资扣除部分），建议反映人按照相关程序向大观区劳动保障监察大队提请劳动仲裁或通过司法途径解决问题。

**7月22日陈女士咨询：**纺织南路小区如何进行房屋结构鉴定？

**大观区政府回复：**如有房屋结构安全性鉴定需求，建议在市住建局管处官方网站上查询登记备案的《安庆市外来建设工程质量检测机构登记情况一览表》，选择名单列有资质单位委托开展鉴定；其次，房屋结构安全性鉴定需要对整栋楼进行鉴定，不单独对某户或者某楼层鉴定，所以需要整栋楼的产权人出资共同来委托。

发、制造和市场方面的投入。同时，全会也进一步明确推动顶层设计和基层探索有机结合，鼓励支持地方基层解放思想，大胆试、大胆闯，结合实际、因地制宜开展创新和改革。有了这些明确的导向，我对大有时空公司的未来更加有底气和信心。”国汽大有时空科技（安庆）有限公司总裁韩建新表示。

安科余良卿公司党支部书记方世祥表示：“我们百年老字号要认真学习贯彻好全会精神，把改革创新融入企

（上接第一版）

“全会进一步强调了民营企业在科技创新、社会就业、经济发展中的重要地位，并明确制定《民营企业促进法》，这对我们企业来说是一颗定心丸，将有利于民营企业继续加大在研

发、制造和市场方面的投入。同时，全会也进一步明确推动顶层设计和基层探索有机结合，鼓励支持地方基层解放思想，大胆试、大胆闯，结合实际、因地制宜开展创新和改革。有了这些明确的导向，我对大有时空公司的未来更加有底气和信心。”国汽大有时空科技（安庆）有限公司总裁韩建新表示。

安科余良卿公司党支部书记方世祥表示：“我们百年老字号要认真学习贯彻好全会精神，把改革创新融入企

业发展全过程。我们一方面要丰富传统产品剂型，拓展应用领域。另一方面，要以现代思维满足人民群众的健康需求，研发出系列‘药食同源’高质量健康产品。”

全媒体记者 余永生 通讯员 李劭 方园

## 市委宣传部召开电视电话会议

### 学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神

#### 王爱武出席并讲话

本报讯 7月22日上午，市委宣传部学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神电视电话会议召开。市委常委、宣传部部长王爱武出席并讲话。

会议指出，学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是宣传思想文化战线必须担负起的重大政治责任。要深入学习领会全会精神，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央决策部署上来。要以高度的政治自觉投身全会精神宣传，集中优

势资源力量、把握正确方向导向，精心组织专题学习、宣传报道、集中宣讲、研究阐释等工作，在全市上下迅速兴起学习宣传贯彻热潮，汇聚起进一步全面深化改革的强大正能量。

会议强调，全市宣传思想文化战线要带头学习好、贯彻好全会精神，认真学习实践习近平文化思想，谋深谋实文化领域改革任务，以钉钉子精神抓改革落实，奋力推动全市宣传思想文化事业高质量发展。

（全媒体记者 方亮）

## 纪检监察机关党纪知识竞赛决赛举行

### 耿延强关家涛出席

本报讯 7月22日下午，全市纪检监察机关党纪知识竞赛决赛在东部新城会务中心大礼堂举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任耿延强出席并颁奖，副市长关家涛出席活动。

此次竞赛以修订后的《中国共产党纪律处分条例》为主要内容，旨在检验纪检监察干部党纪知识、从执纪能力水平，推动学用结合、学以致用。经过两个多月的预赛、初赛比拼角逐，6支代表队共18名选手参加决赛。决赛设置必答题、抢答题、风险题三个环节，选手们积极参与、踊跃答题，展现

了我市纪检监察干部“有红旗就扛，有第一就争”的精气神。经过激烈角逐，比赛评出一、二、三等奖。

党纪学习教育开展以来，全市纪检监察干部坚持把带头学习、宣传、贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》作为履职之要，把学习《条例》与学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想紧密结合，与工作实践紧密结合，不断提升依规依纪依法履职水平，为谱写现代化美好安庆建设新篇章提供坚强纪律保障。

（全媒体记者 项珍）

## 科研管理创新与服务地方高质量发展研讨会举行

### 点亮“科技树” 形成“产业林”

#### 为安庆高质量发展积聚创新动能

#### 李明月致辞

本报讯 7月22日，科研管理创新与服务地方高质量发展研讨会暨百名高校院所科研处长安庆行活动举办。中国教育发展战略学会副会长兼人才发展专业委员会理事长李志民作主旨报告，安庆师范大学校长彭凤莲、市委常委、组织部部长李明月分别致辞。

本次活动由市政府和安庆师范大学联合主办，旨在深化产学研合作，推动科技成果转化应用，邀请全国近60所高校院所科研管理部门的负责人和专家，深入安庆重点企业和文化景点考察交流。

彭凤莲表示，安庆师范大学将以本次论坛为契机，广纳真知灼见，广

聚学术资源，广交学术人才，推动科技创新和服务经济社会发展能力水平再上新台阶，努力为教育强市建设作出新的更大贡献。

李明月表示，希望各位专家、企业家们聚焦安庆、拥抱风口，实现人才培养与企业发展的“同向”、人才力量与科技发展“同步”、人才集聚与产业发展“同频”。同时，推动更多创新成果在宣城从实验室走向生产线，点亮“科技树”、形成“产业林”，为安庆高质量发展积聚创新动能。安庆将给予最高礼遇、提供最优政策、创造最大舞台，让广大人才在安庆大展才华、大显身手。

（全媒体记者 余永生）

## 王赵春在推广“新时代六尺巷工作法”部署会上强调

### 提高站位强化担当

#### 着力擦亮“金字招牌”

本报讯 7月22日上午，市委常委、政法委书记王赵春主持召开推广“新时代六尺巷工作法”部署会。

会议传达了习近平总书记关于基层治理的重要论述，学习了5月27日省委常委会议会议精神。市委社会工作部汇报了《推广“新时代六尺巷工作法”任务清单》，有关单位发言。

王赵春强调，要准确把握科学内涵，深刻认识到“新时代六尺巷工作法”是“两个结合”的生动探索、是“枫桥经验”的安庆实践、是基层善治的

有效途径，以更高站位推广“新时代六尺巷工作法”。要聚焦重点任务，坚持党建引领、坚持共治共享、坚持为民服务、坚持价值认同，以更大担当推广“新时代六尺巷工作法”。要扛起责任，倍加珍惜，进一步落细举措、形成合力、总结出新，以更实作风推广“新时代六尺巷工作法”，着力擦亮“金字招牌”，在加快构建党建引领基层治理新格局的实践中发出更多“安庆声音”、推出更多“安庆经验”。

（见习记者 杨博）

## 25日前全市依旧晴热高温

### 受台风“格美”影响 26-28日将降水

本报讯 7月25日之前，宣城将维持晴到多云的天气，全市大部分地区将出现35℃以上晴热高温天气，26-28日受台风“格美”外围影响，全市将有一次降水过程。

7月22日，我国进入夏天的最后一个节气——大暑。南方大部地区受到副热带高压控制，高温频繁，同时蒸发量增加，容易盛行伏旱，尤其是长江沿线暑热最重。安庆市气象台7月22日9时38分变更发布高温橙色预警信号。我市龙狮桥乡、海口镇等大部分乡镇街道24小时内最高气温将在37℃以上，局地超过40℃。

为了应对苦夏，人们通过饮伏茶、晒伏姜等方式消暑祛湿。伏茶由金银花、夏枯草、甘草等十多种中草药煮成，有清凉祛暑的作用。大暑时节，将生姜放置于阳光下暴晒，制成干姜，这种习俗被称为“晒伏姜”。人们会把生姜切片或榨汁，与红糖搅拌在一起后食用。喝伏姜水后，人体会感到微微发热，血液循环加快，有助于祛除体内湿气。

今年第3号台风“格美”24日前对安徽省无明显影响，25-28日受台风外围影响，全省将有一次降水过程。

（全媒体记者 刘惠子）